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Cálculo de ∆H usando: Energia de Ligação

Energia de ligação é a quantidade de energia necessária para romper 1 mol de ligações. Essa 

mesma energia é liberada na formação de 1 mol de ligações

Ligações quebradas nos reagentes

(Endotérmico)

∆H > 0

Ligações formadas nos produtos

(Exotérmico)

∆H < 0

∆Henergia de ligação = ∑ligações quebradas +   ∑ligações formadas

aA +   bB →   cC +   dD



Energia de Ligação (Exemplos)

Ex1) Observe a equação química que representa a combustão completa do etanol.

C2H5OH(ℓ)   +   O2(g)   →   CO2(g)   +   H2O(g)   ∆H = ?

Ligação Energia média 

(kJ/mol)

C – C 347,0

C – H 413,0

O – H 462,3

O = O 493,2

C = O 773,5



Resolução: 1º Balancear a equação

C2H5OH(ℓ)   +   3 O2(g)   →  2 CO2(g)   +   3 H2O(g)   ∆H = ?

Logo:

413,0 x 5

347,0

493,2 x 3 

462,3

∑energias rompidas =  + 4353,9 

773,5 x 4 462,3 x 6

∑energias formadas =  - 5867,8

∆Henergia de ligação = ∑ligações quebradas +   ∑ligações formadas

∆Henergia de ligação = + 4353,9   +   (- 5867,8)

∆Henergia de ligação = - 1513,9 kJ



Ex2) Observe a equação química que representa a combustão completa do gás metano.

CH4(g)   +   O2(g)   →   CO2(g)   +   H2O(g)   ∆H = ?

Ligação Energia média 

(kJ/mol)

C – H 413,0

O = O 493,2

O – H 462,3

C = O 773,5

Resolução - 1º balancear a equação

CH4(g)   +   2 O2(g)   →   CO2(g)   +   2 H2O(g)   ∆H = ?

Reagentes

4 mols de ligação C – H: 4 x 413,0 = 1652,0

2 mols de ligação O = O: 2 x 493,2 = 986,4

Logo: + 2638,4

Produtos

2 mols de ligação O = C: 2 x 773,5 = 1547,0

4 mols de ligação H – O: 4 x 462,3 = 1849,2

Logo: - 3396,2

∆Henergia de ligação = ∑ligações quebradas +   ∑ligações formadas

∆Henergia de ligação = + 2638,4   +   (- 3396,2)

∆Henergia de ligação = - 757,9 kJ




